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РОЗ ВИ ТОК СИС ТЕМИ ПЕР СО НІ ФІ КА ЦІЇ ВЧЕ НО ГО
В ІНФОР МА ЦІЙ НОМУ СЕРЕДО ВИЩІ ІНТЕР НЕТ

Розк ри ва ється зна чення веб-сто рінки вче них як скла до вої між на род них сис-
тем нау ко вої інфор ма ції, які пред став ля ють в орга ні зо ва ному інтер фейсі нау кові 
пуб лі ка ції – дже рела нау ко мет рич ного, біог ра фіч ного та біб лі ог ра фіч ного ана-
лізу, що дає мож ли вість уче ному вирішу вати питання ство рення влас ного імі джу 
в нау ко вому прос торі. Роз кри ва ється зміст струк тур них бло ків, що харак те ри зу-
ють пер со нальні від омості про вче ного і, завдяки семан тич ним зв’яз кам, від о-
мості про його нау кові зв’язки та його нау кову школу. Роз гля нуто пер со нальні 
сто рінки на сай тах офі цій них уста нов, пока зано недо ліки пред став лення пер со-
наль ної інфор ма ції вче них у мережі.
Клю чові слова: веб-сто рінки вче них, пер со нальні про філі вче них, біб лі ог ра-

фічна іден ти фі ка ції нау ко вих шкіл, біб лі о мет ричні методи.

Гло ба лі за ція інфор ма цій ного сус піль ства ста вить перед роз вит ком 
нау ко вого знання ряд нових вимог, які обу мов лю ють швидке про су-
вання нових ідей, вклю чення акту аль ного знання в роз ви ток соці аль ної 
та еко но міч ної сфери сус піль ства. Однією з таких вимог є під ви щення 
дос то вір ності та мож ли вість вери фі ка ції здо бу того знання. Це стає дедалі 
акту аль ні шим у зв’язку із запов нен ням прос тору Інтер нету не лише 
нау ко вим, а й «навко ло на у ко вим» знан ням, яке пода ється нау ко вому 
спів то ва риству і всім допит ли вим ама то рам у науці.

Уміння орі єн ту ва тися в нау ко вій віро гід ності знання не зав жди влас тиво 
сту ден там, моло дим уче ним, які навча ються або пра цю ють дис тан ційно, 
а також тим, хто хоче отри мати знання з гло баль ної мережі. На жаль, таке 
буває і з дос від че ними вче ними, які, як пра вило, не зав жди мають час 
на ана ліз і співс тав лення інфор ма ції, що вкрай складно в умо вах сучас-
ного пос тій ного стрім кого роз витку науки, швид ких про це сів наро щу-
вання та змін діа па зону нау ко вих напрямів.

Для роз в’я зання про блем отри мання віро гід ного нау ко вого знання 
сус піль ство опра цю вало різні меха нізми, у тому числі ство рило роз ви-
нуту сис тему атес та ції і ква лі фі ка ції, що має на меті оцінку нау ко вого 
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рівня вче ного та ефек тив ності його праць. У бага тьох кра ї нах це визна чає 
й мож ли вість отри мання гран тів і нау ко вої роботи.

Важ ли вим ква лі фі ка цій ним меха ніз мом дове дення нау ко вої зна чу-
щості доробку вче них, довіри до отри ма них ними резуль та тів є наяв ність 
дисер та цій них робіт, учнів, моног ра фій і пос тій них пуб лі ка цій у різ них 
і бажано про філь них нау ко вих жур на лах, рей тин го вих за імпакт-фак-
то ром, нау ко мет рич них сис те мах, ство рення нау ко вої школи вче ного або 
при чет ність до цієї школи, а також участь у різ них про ек тах, про гра мах, 
нау ко вих кон фе рен ціях, що засвід чує затре бу ва ність ученого.

Най важ ли віше зна чення в сис темі вищої ква лі фі ка ції мають дисер та-
ційні праці. У таких пра цях, де має бути опра цьо ване попе реднє знання 
в галузі пред мета дос лі дження та отри мане нове знання, дове дено його 
віро гід ність, від бу ва ється також наро щу вання знання та меха ніз мів 
роз в’я зання про блем, що пос тійно вини ка ють у сус піль стві з його роз вит-
ком. Без у мовно, при оці ню ванні нау ко вого внеску вче ного не можна 
абсо лю ти зу вати цю сис тему, однак поки вона ще єдина, спе ці ально 
спря мо вана на забез пе чення довіри до нау ко вого резуль тату.

Хоча ця сис тема сьо годні стає суво рі шою, вини ка ють нові умови 
та обме ження, вона дуже кри ти ку ється про від ними вче ними, які спо сте-
рі га ють виник нення нових меха ніз мів, як обхо дити вимоги самос тій ності, 
новизни, завер ше ності дос лі дження, а також від по від ності екс перт них 
оці нок і виснов ків щодо реаль ного внеску вченого.

Інше питання – забез пе чення віль ного дос тупу до нау ко вої твор чої 
спад щини вче ного та його школи, що фор мує висо кий сту пінь довіри 
до авто ри тету вче ного та під три мує його та його учнів. У цьому аспекті, 
завдяки інфор ма цій ним тех но ло гіям, від кри ва ються нові мож ли вості 
під ви щення ста тусу та довіри до резуль та тів його нау ко вих дос лі джень. 
У цих умо вах і вини кає таке явище, як фор му вання пер со наль них веб-сто-
рі нок у гло баль ній мережі, що дає мож ли вість поши рю вати інфор ма цію 
не лише у своїй кра їні, а й за її межами, у сві то вому нау ко вому спів то ва-
ристві.

Сьо годні пер со наль ної інфор ма ції вче них в Інтер неті стає дедалі 
більше – на пер со наль них сто рін ках і сай тах офі цій них уста нов, 
що з успі хом може вико рис то ву ва тися в сис темі ква лі фі ка цій них оці нок 
нау ко вого ста тусу вче ного та ефек тив ності його дос лі джень, роз витку 
його нау ко вої школи або напряму в науці, якщо на сай тах, як зазна ча лося, 
існує дос та т ньо інфор ма ції для об’єк тив ного аналізу.

Веб-сто рінки вче ного най яск ра віше пока зу ють роз ви ток і пер со ні фі-
ка цію знання сьо годні, пред став ля ють не лише імідж уче ного, а й слу жать 
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дже ре лом ана лізу про гно зу вання роз витку науки, пере до вих тех но-
ло гій і напря мів. Від бу ва ється роз ви ток різ них форм, обся гів і мето дів 
пред став лення інфор ма ції. Ана ліз і кла си фі ка ція сто рі нок, струк тура, 
інфор ма ційне напов нення, засоби нау ко мет рич ного та біб лі о мет рич ного 
ана лізу та інші питання вже декілька років ана лі зу ються вче ними, зок рема 
Т. Полі ло вою та Л. Савен ко вою [1], які дово дять, що пер со нальні сто рінки 
вче них стали невід’єм ним ком по нен том нау ко вого інтер нет-се ре до вища, 
роз гля да ють питання орга ні за ції та під тримки сай тів і сто рі нок уче них, 
інфор ма ційне напов нення тощо; О. Єжо вим [2], В. Зда новсь кою [3], які 
роз гля да ють питання біб лі о мет рич ного ана лізу та кла си фі ка ції пер со-
наль ної сто рінки вче ного в мережі Інтер нет як нау ко вого джерела.

Пер со нальні веб-сто рінки вче них стали також важ ли вою скла до вою 
між на род них сис тем нау ко вої інфор ма ції, які пред став ля ють в орга ні зо-
ва ному інтер фейсі нау кові пуб лі ка ції, зок рема значні нау кові інтер нет-
сер віси ResarcherID, ORCID, Google Scholar Citations, Microsoft Academic 
Search, Соці о нет, що над ають мож ли вість вве дення та іден ти фі ка ції 
пер со наль ної інфор ма ції за при нци пами тех но ло гій інте рак тив ного 
обміну даними Веб 2.0. Самос тійне фор му вання спіль но тою вче них 
нау ко вих онлай но вих мереж при вело до появи кон цеп ції та від по від ного 
тер міна Research 2.0 [4].

Як зазна ча ють фахівці в галузі укла дання конт ро льо ва них точок дос тупу 
до пер со наль ної інфор ма ції І. Ан то ненко, Ф. Бур дон (F. Bourdon), О. Яценко, 
най більш роз роб ле ними та поши ре ними фор ма тами пред став лення інфор-
ма ції про особу є біб лі о течні авто ри тетні файли (UNIMARC/Authorities), 
на що треба звер нути увагу під час роз бу дови веб-сто рінки та сайту [5].

Отже, сайти та веб-сто рінки вче них є знач ним дже ре лом біог ра фіч ної 
та біб лі ог ра фіч ної інфор ма ції, вони дають мож ли вість пред ста вити 
між на род ній нау ко вій спіль ноті від омості про свою діяль ність та ідеї 
у вигляді опуб лі ко ва них і неопуб лі ко ва них нау ко вих праць, що дає 
мож ли вість уче ному вирішу вати питання ство рення влас ного імі джу 
в нау ко вому просторі.

Про фе сійно струк ту ро вана та запов нена за вста нов ле ними при нци пами 
сто рінка дає змогу значно під ви щити рівень ква лі фі ка цій них оці нок під 
час про ве дення нау ко вої екс пер тизи доробку вче ного, що сьо годні – 
у період обго во рення мето дик оці ню вання нау ко вого доробку вче ного 
та ефек тив ності дос лі джень нау ко вих уста нов, зок рема гума ні тар них – 
є важ ли вим питан ням роз витку укра ї нсь кої науки. Тим зна чу щі шим є це 
питання щодо об’єк тив них оці нок змісту нау ко вого доробку вче ного, 
а також вивчення нау ко вих шкіл.
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Учені, які сьо годні роз умі ють зна чу щість сис теми циту вання, самі 
праг нуть до гли бо кого пред став лення резуль та тів своєї нау ко вої діяль ності 
та їх пос тій ного роз витку. Дода ються біб лі ог ра фічні від омості, циф рові 
копії пуб лі ка цій, рефе рати, ано та ції праць, поси лання на елект ронні пуб лі-
ка ції в Інтер неті (або про по ну ють отри мати тексти окре мих ста тей елект-
рон ною поштою), гіпер по си лання на галу зеві сайти або на сайти інших 
нау ков ців, зву кові файли з інтер в’ю, тексти лек цій, рецен зій, відгуків.

Од ним з різ но ви дів пер со на лі за цій наук є ство рення таких сто рі нок 
на сай тах офі цій них уста нов, які пов’я зані з діяль ністю вче ного. Важ ли вим 
атри бу том сто рі нок на сай тах офі цій них уста нов є поси лання до пов но-
текс то вих ресур сів інсти ту цій них репо зи та рієв. Це дає змогу збіль шити 
поміт ність уче ного в нау ко вому прос торі, під ви щити показ ники цито ва-
ності його робіт. Наяв ність пов них текс тів пуб лі ка цій уче ного дає змогу 
за циту ван нями про слід ку вати коло вче них, які активно вико рис то ву ють 
мате рі али про ве де них дос лі джень, при на леж ність їх до акту аль них 
нау ко вих роз ро бок і пев ної нау ко вої школи.

У цілому, загальна схема мета да них «Пер со ни» вклю чає такі основні 
струк турні блоки: ім’я, дата та місце наро дження (для істо рич них 
пер со на лій – дата й місце смер ті), стать, поточна діяль ність, інте реси, 
попе ред ній дос від, клю чові слова, фотог ра фія, резюме, уче ний сту пінь, 
учене звання, про екти (запла но вані, поточні, завер ше ні), заходи (кон фе-
рен ції, семі нари тощо), резуль тати діяль ності (роз робки, інша нау кова 
про дук ція), елект ронні доку менти (пуб лі ка ції, видання, веб-сто рінки 
та циф рові ресур си) [6].

Од нак не зав жди вчені при ді ля ють увагу елект рон ній пуб лі ка ції своїх 
дисер та цій у циф ро вому вигляді, поси ла ю чись зазви чай на те, що інфор-
ма ція дисер та цій швидко заста рі ває та над алі роз ви ва ється в наступ них 
пра цях автора, до того ж за вимо гами ква лі фі ка цій них пра вил її основні 
здо бутки мають бути опуб лі ко вані до захисту дисер та ції. Але зна чення 
авто ре фе ра тів дисер та ції для нау ко мет рич ного ана лізу нау ко вого 
середо вища та про гно зу вання науки авто рами не зав жди усві дом лю ється.

Остан нім часом від бу ва ється під си лення зна чення веб-сто рі нок 
у нау ко вому інтер нет-прос торі, оскільки адреси пер со наль них веб-сто-
рі нок стали необ хід ним атри бу том мета да них, які пові дом ля ються 
зов ніш нім біб лі ог ра фіч ним сис те мам при роз мі щенні статті на сайті. 
Тому ця сто рінка стала клю чо вим еле мен том спо ру джу ва ної інтер нет-ін-
ф раст рук тури науки й мар ке ром інфор ма ції про вче ного та його нау кові 
праці при екс перт ному ана лізі й під ра хунку кіль кості циту вань, дос лі-
дженні нау ко вих шкіл [7].
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Для дер жави, яка прагне заво ю вати інфор ма цій ний прос тір науки, дуже 
важ ли вим є бажання взяти на себе фор му вання зве де них сис тем пер со-
наль ної інфор ма ції про вче них-дос лід ни ків, що допо ма гає сфор му вати 
уяв лення про наці о нальну науку та здо бутки нау ко вих уста нов і спів то ва-
риств. При клади таких зве де них сис тем уже існу ють у бага тьох кра ї нах, 
у тому числі і в Росії («Учені Росії») та Біло русі («Учені Біло ру сі»), де ці 
сис теми було ство рено шля хом інтег ра ції веб-сто рінки в пошу ко вий 
доку мент ний апа рат нау ко вих біб лі о тек. Ці сис теми можуть міс тити 
й різну іншу інфор ма цію, яка роз ши рює уяв лення про осо бис тість 
уче ного, зок рема в авто ри тет ному файлі «Учені Біло ру сі», що під три-
му ється Наці о наль ною біб лі о те кою Біло русі. Там міс титься не лише 
детальна анкета вче ного, що надає вичерпну інфор ма цію про пер со на лію 
дос лід ника, а й, крім зви чай них даних біог ра фіч ного та біб лі ог ра фіч ного 
харак теру, харак тер них для біог ра фіч них сис тем, міс тяться від омості, 
напри клад, про нау кові динас тії: про наяв ність роди чів, які мають учені 
сту пені та вчені звання, їхні анкетні дані; дода ється інша зна чуща інфор-
ма ція; кон тактні теле фони тощо. Зіб рана в авто ри тет ному файлі, роз га-
лу жена й семан тично пов’я зана інфор ма ція надає вичерпні від омості 
про нау кові колек тиви, нау кові динас тії, пуб лі ка ційну актив ність уче них 
тощо [8].

У кон тексті дос лі дження нау ко вих шкіл офі ційні сайти нау ко вих 
уста нов дають мож ли вість ком плексно визна чити пер со на лії вче них-лі-
де рів (док то рів наук), які є заснов ни ками нау ко вих напря мів (про грам), 
навколо яких фор му ється нау ково-творче об’єд нання декіль кох поко лінь 
уче них. Харак тер ними озна ками такої нау ко вої школи є також наяв ність 
ста лих тра ди цій, сфор мо ва них у нау ко вому колек тиві, згур то ва ність 
навколо успіш ного роз в’я зання соці ально й про фе сійно зна чу щої 
нау ко вої про блеми, ефек тив ність функ ці о ну вання школи. Свід чен ням 
цьому є якість і кіль кість фун да мен таль них та при клад них нау ко вих 
дос лі джень, під го тов ле них і захи ще них док торсь ких та кан ди датсь ких 
дисер та цій, опуб лі ко ва них моног ра фій, під руч ни ків, навчаль них посіб-
ни ків, мето дич них роз ро бок, нау ко вих фахо вих ста тей тощо.

Од нією з важ ли вих пере ваг офі цій них сай тів є мож ли вість ана лізу 
роз витку інтег ро ва них гума ні тар них спе ці аль нос тей, таких, що, напри-
клад, мають особ ли вості фор му вання й роз витку, від мінні від нау ко вих 
шкіл у при род них, точ них і при клад них нау ках. Сус піль ство та людина 
пос тійно змі ню ються, транс фор му ються, тому об’єкт і пред мет гума ні-
тар них та сус піль них дос лі джень може бути «роз ми тим», кори гу ва тися, 
мати від да ле ний резуль тат та ефек тив ність. Творчі досяг нення науки 
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мають інди ві ду аль ний харак тер, визна ча ють одно часно бага то век тор-
ність нау ко вої школи, її інтег ра ційні тен ден ції тощо. Тому інстру мен-
та рій вияв лення нау ко вих шкіл соці о гу ма ні тар ного про філю вклю чає 
біб лі ог ра фічні та біб лі о мет ричні методи ана лізу цілого спектра пуб лі-
ка цій, серед яких Т.  За хар чук визна чає най більш інфор ма тивні: інфор-
ма ція про нау кову школу в пуб лі ка ціях пред став ни ків про фе сій ної спіль-
ноти, про фе сій них енцик ло пе діях і довід ни ках; інфор ма ція в пуб лі ка ціях 
пред став ни ків нау ко вої школи від омос тей про зв’я зок зі шко лою та її 
склад; спів ав то рство пуб лі ка цій; вза ємне циту вання пуб лі ка цій; нау кове 
керів ництво дисер та цій ними дос лі джен нями; подяки та пос вя чення 
в нау ко вих видан нях [9].

О. Пень кова в роботі «Нау ко мет ричні і біб лі о мет ричні дос лі дження 
в біб лі о теч ній та біб лі ог ра фіч ній тео рії і прак ти ці» най більш перс пек-
тив ними мето дами біб лі о мет рич ного ана лізу доку мен тально-ін фор-
ма цій ного потоку (ДІП) у біб лі о теч ній прак тиці вва жає ком плекс ний 
ква лі мет рич ний ана ліз, який не лише вико рис то вує насам пе ред ста тис-
тич ний метод, метод під ра хунку кіль кості пуб лі ка цій і метод циту вання, 
а й зазна чає важ ли вість ана лізу дисер та цій них дос лі джень на вияв лення 
пер со наль них зв’яз ків учи тель – учень та ана ліз перех рес них поси лань 
між фахів цями пев ної галузі дос лі джень [10].

Не об хід ним еле мен том мета да них пер со наль них веб-сто рі нок уче них 
мають бути також інші форми актив ності вче ного, зок рема членство 
в редак цій них коле гіях жур на лів (назви жур на лів), пов’я зані нау ко вими 
зв’яз ками особи (нау кові керів ники, опо ненти, редак тори, рецен зенти, 
учні, спів ав тори, про фе сійні коле ги), пред став ники нау ко вої динас тії, 
спи сок усіх пуб лі ка цій уче ного та пуб лі ка ції про його життя і твор чість 
із зазна чен ням поси лань до елект рон них вер сій доку мен тів.

Пер со нальні дані кола осіб, пов’я за них нау ко вими зв’яз ками, слід 
допов нити інфор ма цією про місце роботи, фахову спе ці а лі за цію, 
назви дисер та цій них дос лі джень та авто ре фе ра тів, участь у спіль них 
від ом чих і між ві дом чих про ек тах. Зазна чення членства в редак цій них 
коле гіях жур на лів дасть змогу виявити коло фахо вої пері о дики, яка 
може бути об’єк том дос лі дження для вияв лення твор чих нау ко вих колек-
ти вів. Наяв ність пов них текс тів пуб лі ка цій дасть змогу дос лі дити коло 
цито ва них авто рів, перейти до текс тів їхніх пуб лі ка цій, побу ду вати 
семан тичну мережу вза єм них цитувань.

На пер со наль них сто рін ках уче них слід також зазна чати інфор-
ма цію про інтер нет-ад реси осо бо вих про фі лів у нау ково-ін фор ма цій них 
сис те мах (ResarcherID, Google Scholar Citations, Microsoft Academic 
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Search), що дасть змогу дос лі дити мережу циту вання вче ного, вста но вити 
зв’язки між уче ними пев ного напряму дос лі джень.

Важ ли вість біб лі о мет рич ного ана лізу діяль ності вче ного під крес-
лю ють дос лід ники С. Сен, О. Ко бє лєв. Про ве дення такого ана лізу дає 
мож ли вість для оцінки рівня, про дук тив ності нау ко вої діяль ності, роз сі-
ю вання пуб лі ка цій, цито ва ності, різ но біч ності інте ресів, різ но ма ніт них 
видів соці аль ного та інте лек ту аль ного впливу вче ного, ролі окре мих осіб 
у ство ренні орга ні за цій них струк тур тощо. Пов ний біо біб лі о мет рич ний 
ана ліз має охоп лю вати: а) пере лік усіх біог ра фіч них даних у хро но ло-
гіч ному порядку; б) повну біб лі ог ра фію пуб лі ка цій особи; в) повну біб лі о-
г ра фію мате рі а лів про її життя і діяль ність; г) пов ний пере лік мате рі а лів, 
цито ва них або вико рис та них уче ним у його пра цях; ґ) пов ний пере лік 
поси лань на праці вче ного, наве де них іншими авто рами [11]. 

Значно зрос та ють мож ли вості нау ко мет рич ного методу «кон тент-
ана ліз», який поля гає у зве денні роз гля ну того тексту до обме же ного 
набору пев них еле мен тів (слів або сло вос по лу чень), які потім під да ються 
під ра хунку та ана лізу. Важ ли вим також є кон тент-аналіз теза у русу, який 
також широко засто со ву ється в тео рії та прак тиці інфор ма цій ного пошуку 
на базі зміс то вого ана лізу тер мі нів для від бору серед пуб лі ка цій текс тів, 
реле вант них запиту [12].

Отже, пов нота пред став лення та оцінки пер со наль ного внеску 
вче ного зале жить від бага тьох скла до вих. Оскільки у сві то вому нау ко-
вому середо вищі поши ре ними мето дами є біб лі о мет ричні, ста тис тичні 
за при ро дою, най го лов ні шим при нци пом є залу чення широ кої дже рель ної 
бази для про ве дення біб лі ог ра фіч ної іден ти фі ка ції осо бис того внеску 
та роз витку нау ко вих шкіл. Самі вчені мають бути заці кав ле ними 
в пред став ленні таких важ ли вих дже рел, як авто ре фе рати дисер та цій, 
нау кові праці, які під ля га ють насам пе ред біб лі о мет рич ному аналізу.

Ра зом з тим учені зі сві то вим іме нем радять екс пер там не оці ню вати 
рей тинг уче ного і ваго мість його нау ко вих резуль та тів лише за індек-
сами циту вання та участі в жур на лах з висо ким імпакт-фак то ром, 
від зна ча ють непов ноту та одно біч ність пред став лення такої інфор ма ції. 
Так, у збір нику перек ла дів ста тей про біб лі о мет рику від омих сві то вих 
уче них – мате ма ти ків, ста тис ти ків і біо ло гів, що міс тять кри тичну оцінку 
широко поши ре них тепер біб лі о мет рич них мето дів оцінки нау ко вої 
діяль ності, «Гра в цифирь, або Як тепер оці ню ють працю вче но го» 
автори пока зу ють, до яких невір них виснов ків може при зво дити вико рис-
тання таких чисель них показ ни ків, як імпакт-фак тор та індекс цито ва-
ності. Основне місце в збір нику займає звіт «Ста тис тики циту ван ня», 
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під го тов ле ний за іні ці а тиви Між на род ного мате ма тич ного союзу [13]. 
Пер со наль ний вне сок уче ного має бути оці не ний ком плексно, у тому 
числі й за іншими кри те рі ями. У цьому допо ма га ють пер со нальні сайти 
і веб-сто рінки, до побу дови інфор ма цій ного напов нення яких слід ста ви-
тися від по ві дально й напов ню вати зміс тов ною інфор ма цією, що бага тог-
ранно харак те ри зує вче ного. До ана лізу залу ча ються і від омості про ана-
лі зо ва них у нау ко мет рич них сис те мах пер со наль них про фі лів учених.

Слід зазна чити, що, незва жа ючи на роз уміння важ ли вості самоп ре зен-
та ції нау ков ців у мере же вих соці аль них кому ні ка ціях, пер со ні фі ко вані 
сто рінки та пер со нальні веб-сайти вче них мають ряд недо лі ків щодо 
пов ноти подання інфор ма ції.

На сам пе ред на пер со наль ній сто рінці нау ко вого спів ро біт ника повинна 
аку му лю ва тися інфор ма ція про резуль тати його нау ко вої діяль ності (відо-
мості про пуб лі ка ції, звіти, патенти тощо). Час тина таких від омос тей 
може бути пред став лена у формі від по від них звер нень до біб лі ог ра фіч них 
баз. Збе ре жені в сис темі дані повинні бути дос тупні ззовні (екс пер там, 
коле гам, біб лі ог ра фу ю чим уста но вам тощо). Такий під хід забез пе чує 
ево лю цій ний роз ви ток нау ко вого прос тору «знизу – вго ру», а існу ючі 
тех но ло гії Інтер нету дають змогу реа лі зу вати цей під хід уже сьогодні.

Од ним з перс пек тив них спо со бів подання від омос тей про нау кові 
резуль тати автора на його пер со наль ній сто рінці є апа рат мік ро фор-
ма тів, зок рема мік ро дані. Апа рат мік ро фор ма тів дає змогу перет во рити 
сайт в об’єкт для авто ма тич ної семан тич ної обробки. Мета дані веб-сто-
рі нок, пред став лені мік ро фор ма тами, ста ють дос туп ними для кра у-
ле рів (робо тів) будь-якого нау ко вого про екту, що зби ра ють інфор ма цію 
в узго дже ному фор маті. При кла дом таких мік ро да них для пер со наль ної 
інфор ма ції є про по зи ції про екту Schema.org, де, зок рема, про по ну-
ється свій склад пер со наль них даних. На жаль, цей склад орі єн то ва ний 
на пере січ ного корис ту вача, а не на вче ного. Напри клад, кано ні зо ва ними 
є пози ції для від омос тей про бли зь ких роди чів, але не перед ба чена 
пози ція для основ них пуб лі ка цій [14].

Ще однією вадою пред став лення пер со наль ної інфор ма ції вче них 
у мережі є мно жин ність пер со наль них сто рі нок, роз мі ще них на різ них 
сай тах. Голов ною про бле мою тут є необ хід ність пос тій ної під тримки 
в акту аль ному стані бага тьох осо бо вих сто рі нок на різ них сай тах. 
Це кро пітка та тру до містка робота, яку необ хідно здійс ню вати кож ного 
разу під час зміни нау ко вого сту пеня, посади, виходу нових пуб лі ка цій 
тощо. Для роз в’я зання цієї про блеми необ хідно виро бити кано ні зо вані 
стан дарти пред став лення пер со наль них даних нау ковця, які могли б 

302

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2015. Вип. 41



Роз ви ток сис теми пер со ні фі ка ції вче но го в інфор ма цій ному середо вищі Інтер нет 

пос та ча тися через обмінні фор мати в будь-які нау ково-ін фор ма ційні 
та нау ко мет ричні системи.

З метою про гно зу вання роз витку нових нау ко вих напря мів і вияв лення 
перс пек тив них твор чих нау ко вих колек ти вів, за основу побу дови моделі 
роз витку нау ко вої галузі слід пок ласти при нцип пер со наль ного (осо бо во го) 
гру пу вання доку мен тів: біб лі ог ра фічна та інша фак то гра фічна інфор ма ція 
повинна кон цент ру ва тися навколо особи нау ковця. Нау ко вий ана ліз інфор-
ма ції пот ре бує її уні фі ка ції та від бору в межах пос тав ле ного завдання, 
моде лю вання струк тури дос лі джу ва ного об’єкта та його атри бу тів.

Ство рення такого біо біб ліо гра фіч ного інфор ма цій ного ресурсу дасть 
змогу аку му лю вати необ хідну інфор ма цію не лише для оці ню вання 
осо бис тості вче ного, а й для визна чення ета пів роз витку нау ко вої галузі, 
її сучас ного стану та фор му вання перс пек тив них напрямів.

Упро ва дження в діяль ність нау ко вих уста нов таких орга ні за цій них 
інстру мен тів спри я тиме визна ченню сис тем них пара мет рів оцінки 
стану та ефек тив ності роботи твор чих колек ти вів і нау ко вих шкіл. 
Сьо годні дос лі дження та оці ню вання таких пара мет рів про во диться 
в знач ній час тині епі зо дично та без сис темно. Дина мічне напов нення 
інфор ма цій ного масиву новими акту аль ними даними дасть змогу про ве-
дення пос тій ного моні то рингу показ ни ків діяль ності окре мих уче них 
і нау ко вих колек ти вів, при ймати аргу мен то вані та перс пек тивні рішення 
в галузі орга ні за ції науки, під тримки перс пек тив них нау ко вих напря мів 
дос лі джень, раці о наль ному роз по ділі кош тів і гран тів у галузі соці о гу ма-
ні тар них дос лі джень.
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Development of Personifi cation of Scientists in the Information Internet 
Environment

The signifi cance of a personal web page as a component of international scientifi c 
information systems, an organized interface ofscientifi c publications – sources of sci-
entometric, biographical and bibliographical analysis, allows the scientist to solve 
the problem of creating their own brand in the scientifi c area. Indicated are the con-
tent of building blocks that reveal personal information about a scientist and, thanks 
to the semantic relations – information about thescientifi c ties and his scientifi c school. 
Сonsidered personal pages on the website of offi cial institutions, shows shortcomings 
scientists presenting personal information on the web.

Keywords: web pages scientists, bibliographic identifi cation of scientifi c schools, 
bibliometric methods.
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Елена Пас ту шен ко
де пар та мент аттес та ции кад ров МОН Укра и ны
Раз ви тие сис темы пер со ни фи ка ции уче ного 
в инфор ма ци он ной среде Интер нет

Ра с к ры ва ется зна че ние веб-ст ра ницы уче ных как сос тав ля ю щей меж ду на-
ро д ных сис тем науч ной инфор ма ции, кото рые пред став ляют в орга ни зо ван ном 
интер фейсе нау ч ные пуб ли ка ции – источ ники нау ко мет ри чес кого, биог ра фи чес-
кого и биб ли ог ра фи чес кого ана лиза, что поз во ляет уче ному решать воп рос соз-
да ния собст вен ного ими джа в науч ном про странстве. Рас к ры ва ется содер жа ние 
струк ту р ных бло ков, что харак те ри зуют пер со наль ные све де ния об уче ном и, 
бла го даря семан ти чес ким свя зям, све де ния о его нау ч ных свя зях и его науч ной 
школе. Расс мот рены пер со наль ные стра ницы на сай тах офи ци аль ных учреж-
де ний, пока зано недо статки пред став ле ния пер со наль ной инфор ма ции уче ных 
в сети.
Клю че вые слова: веб-ст ра ницы уче ных, биб ли ог ра фи чес кая иден ти фи ка ция 

нау ч ных школ, биб ли о мет ри чес кие методы.

309

Елена Пас ту шен ко




